Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОБЛАСТНОГО

Газета основана 1 шоня 1917 года

• ПЯТНИЦА, 4 ОКТЯБРЯ 1974 ГОДА •

№ 233 (15530)

Пена 2 коп.

Коллективу редакции, авторам читателям «Учительской газеты»

Сердечно поздравляю вас с пятидесятилетием со дня выхода первого номера «Учительской газеты» -- надежного друга и помощника учи-

На заре Советской власти великий Ленин назвал учительство главной армией социалистического просвещения, призвал его связать свою деятельность с партией, с ее идеями. Этому ленинскому завету советские учителя были и остаются

Народный учитель - гордость советского общества. Он снискал всеобщее уважение беззаветным служением ния, щедростью своего сердпа, благородными духовными тям. Партия высоко ценит убежденность. илейную самоотверженный труд учиеля, его великий вклад формирование нового чело-

«Учительская газета» на протяжении полувека активно помогает учителям в выполнении главного наказа партии -- теснее связывать нашу школу с задачами коммунистического строительства, растить молодых граждан образованными, трудолюбивыми, беззаветно преданными социалистической

Желаю коллективу редак ции и ее авторскому активу новых творческих vспехов Пишите ярко, убедительно, по-партийному принципиально. Глубже изучайте, пропагандируйте все передо вое в практике коммунисти ческого воспитания и обуче ния подрастающего поколения. Пусть ваш журналист-ский труд и впредь служит ской школы, расцвету народного образования.

Л. БРЕЖНЕВ, Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

В Совете Министров СССР

1-2 октября состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором были рассмотрены представ-ленные Госпланом СССР плана развития народного хозяйства СССР и Мини-

На заседании выступил с большой речью Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. Н. Брежнев, который дал глубовий анализ хода выполнения важнейших показателей плана развития народного хозяйства на 1971—1975 годы и поставил задачи по успешному завершению выполнения заданий пятилетнего плана.

Народное хозяйство стра-ы, отметил тов. Л. И. Брежнев, последовательно развивается в соответствии

BARMAD

KONNAMEBO

с журсом, определенным XXIV съездом КПСС. В результате проведенной большой политической и организаторской работы по осуществлению решений XXIV съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС, а также развернувшегося в стране Всесоюзного социалистического соревнования

за досрочное выполнение планов и принятых коллективами предприятий встречных планов за прошедший период текущей пятилетки достигнуты большие успехи в развитии экономики

уровень жизни народа, значительно возросли средне-месячная заработная плата рабочих и служащих и оплатруда колхозников. В больших масштабах ведется в стране жилищное строительство, а также строительство школ, больниц и объектов номмунально-бытового назначения. Последовательно осуществляются и другие мероприятия социальной программы, намеченной XXIV

дукции. Тов. Л. И. Брежнев остановился на вопросах даль-

ТРУДОВОЙ

ПОДНЯТ В ЧЕСТЬ

ТРУЖЕНИКОВ

БАКЧАРСКОГО И

КОЛПАШЕВСКОГО

ОБЛАСТИ

ЗАКОНЧИВШИХ

УБОРКУ ХЛЕБОВ

РАЙОНОВ.

ПЕРВЫМИ

хозяйства, подчеркнул необходимость расширения жистроительства и лищного осуществления других социальных мероприятий.

В состоявшемся на заседании широком обсуждении проектов плана и бюджета приняли участие заместители Председателя Совета Министров СССР, Председатели Советов Министров союзных республик, министры и другие члены правительства СССР

Совет Министров СССР поручил Президиуму Совета Министров СССР рассмотреть с участием Председателей Советов Министров союзных республик, министруководителей ведомств СССР проекты плана и бюджета на 1975 год по каждой союзной республике, министерству и ве-

заселании препложения и замечания по этим проектам, обратив особое внимание на обеспечение развития отраслей тяжелой промышленности, сельского хозяйства, производства товаров народного потребления, на увеличение объемов жилищного строительства и осуществление других со-

циальных мероприятий. В заключение на заседании выступил с речью Пред седатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косытин который подвел итоги состоявшегося обсуждения, остановился на ряде важных проблем развития народнонув большое значение запоставленных в выступлении тов. Л. И. Бреж-

хозяйственный план продажи

торого на заготовительные пункты доставлено 755 тонн.

Закупки картофеля продол

жаются, и в течение ближай-

ших дней район погасит за-

государству картофеля,

ПОРА «ВТОРОГО ХЛЕБА»

Утро второго октября было без дождя. Поля окутал густой туман. После плительного ненастья почва настолько пропиталась водой, что местами стоят лужи. Сырой пар струится над полями; кажется, будто из перенасыщенной почвы сочится влага.

Картофельное поле совхоза «Октябрь». В тумане сле различимы силуэты еклоненных людей. Здесь копают картофель студенты и преподаватели инженерно-строительного института. В это бездождливое утро люди приехали на поле пораньше. Рассредоточились на тринадцать групп. Подходим к группе № 111-3 строительного факультета. Это ступенты четвертого курса. Их 26. Несколько ребят вилами подкапывают картофельные кусты, остальные парни и девушки ловко и быстро собирают клубни. Звенят ведра, быстро растет бурт. Клубни крупные — как на подбор. - На все вопросы может

ответить староста группы, — сназал один из парней, не отрываясь от дела, — Ваня! Иван Красков! Иди сюда...

О, сегодня работать одна благодать! Вот вчера холод, слякоть, сыпал жок. Но никто не ныл. Нытиков у нас нет. Нам на группу отмерили 84 сотки. И у каждой группы — опреде-ленный участок. Так что соревнование идет жаркое нто быстрее и лучше. Как с питанием? А что может быть вкуснее печеной картошки на свежем воздухе? Привозят нам мясную тушенчтобы мы суп себе варили. А мы по-своему: печем нартофель, а разогретая тушенка вприкуску. Вкусно. Уборка идет споро. Смотрите, сколько народу. Это только наш институт, а сколько рабочих коллективов! Картошка вся будет убрана. кой урожай, такие клубни! Разве можно оставить это

Настроение у парней и девчат боевое. Работают с подъемом, легко, весело. С кем бы мы ни встречались, одно стремление, одна цель - скорее убрать до заморозков ценный продукт. Картофельные поля тянутся вдоль тракта до Нелюбина. И всюду люди, машины, то тут, то там видны курганы прикрытого картофеля, стоят на попустые контейнеры (они сейчас не нужны, картофель сырой, с землей, его вруч-

отправляют на предприятия ских коллективных усилий

для просушки). Каждый день из Томска приезжает на поля масса людей. Только в совхозе «Октябрь», кроме ступентов инженерно-строительного ститута, работают коллективы более десяти предприятий и организаций. Все меньше становится площадь неубранного картофеля. Коллектив эмальпроизводства объединения «Сибкабель», выполнив задание, перешел на новый участок. Завершает задание коллектив Томского лесоперевалочного комбината. Выкопанный картофель рабочие комбината сами грузят, сортируют и отвозят на

своих машинах. В совхозе имени 50-летия СССР основную армию на картофельных полях составляют политехники. Их здесь более полутора тысяч --студенты разных курсов и более двухсот человек профессорско-преподавательского состава.

На развилке дороги на Рыбалово мы перехватили машину проректора политехнического института Ю. Л. Боярко. На него возложено общее руководство политехниками, работающими на по-

— Назвать лучших работников? Да что вы, разве это мыслимо! Могу сказать одно: все работают с велиним энтузиазмом, в любой день, даже под проливным дожколай Павлович Курин, профессор доктор, человек поравне с молодыми. Тут же его сын Михаил Николаевич,

заведующий кафедрой. Профессорско - преподавательский состав и студенты — единый спаянный коллектив. Тут представители различных поколений: и седовласые ученые, и молодые преподаватели, и уже начавшие мужать студенты старших курсов, и совсем юные первокурсники, не забывшие еще детские шалости... Все они охвачены единым стремлением — сберечь выращенный урожай, вдосталь заготовить картофеля для трудящихся Томена, в том числе и

для студенчества. Трудной нынче выдалась уборочная страда. Почти весь сентябрь шли непрерывные дожди. Люди поистине проявляют героизм, работая под проливным дождем, в холод, выбирая картофель из месива земли. Пройдут годы. а эта осень долго будет помную грузят на автомобили и ниться, как осень героиче-

по спасению урожая.

— Политехнический это самый организованный коллектив, - свидетельствует главный инженер совхоза Л. И. Сосняков. — И многие другие коллективы трудятся самоотверженно. Как и в прежние годы, хорошо проявил себя медицинский персонал психоневрологической больницы, который выполнил уже задание и продолжает

Побывав в двух совхозах, убеждаешься, какое множе ство проблем, больших и малых, приходится решать в эту трудную осень. Машинная уборка местами никак не движется, так как почва раскисла. В основном все площади картофеля убираются вручную. Сколько потребовалось ведер, вил, лопат, мешков, какую оперативность надо проявить, чтобы накор мить массу людей, работающих в поле!

— Я не могу ждать ни ми-нуты, — наступает проректор политехнического института Ю. Л. Боярко на главного инженера совхоза имени 50-летия СССР Л. И. Соснякова. — Нужна питьевая вода. Вы представляете, что такое напоить полторы тысячи людей?..

Да, много приходится решать вопросов в течение дня Отдав короткие распоряжения по погрузке картофеля, главный инженер тут же берется решать питьевую проблему.

В тот день к обеду выгляуло долгожданное солние Медленно двинулись по полю картофелеуборочные комбайны. Работа пошла дружнее.

...Над полями опускаются сумерки. Пустеют картофельные поля. По трассе движутся автобусы, увозя домой людей, идут грузовики, груженные картофелем. Завтра рано утром пойдет обратный поток. Еще несколько ударных дней, и картофель будет убран. Совхоз «Поросинский» уже завершил копку, завершают эту работу совхозы «Победа», «Батуринский», «Корнилов-

ский», «Тахтамышевский». К 3 октября Томский район доставил в государственные закрома 16.800 тонн «второго хлеба»—это 75 про-центов плана. Сотни тонн картофеля еще нахопятся в цехах предприятий на про-

> М. МАЛЬЦЕВ. 10. HECTEPOB.

Государственного стерством финансов СССР проект Росударственного бюджета СССР на 1975

страны. Неуклонно повышается

съездом КПСС.

тов. Л. И. Брежнев отметил имеющиеся недостатки в работе отдельных мини-стерств и ведомств. Он выработе отдельных сказал ряд соображений по вопросам, связанным с повышением эффективности общественного производства, ускорением ввода в дейстпроизводственных мощностей и их освоения, более полным использованием внутрихозяйственных резервов, ростом производи-тельности труда, повышени-ем технического уровня, улучшением качества про-

РАБОТЫ ЗАВЕРШАЮТСЯ В совхозах Парабельского Район выполнил народно-

Уже десять дней, как переведены на зимнее содержание дойные гурты и находившийся на интенсивном откорме молодняк.

района завершается ком-

плекс осенних работ, интен-

сивно ведутся вспашка зяби

долженность прошлых лет В. ПАЛИНОВ. ВНИМАНИЕ: ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

Приспособление для переворачивания валков

В этом году из-за затяжного ненастья в ряде хозяйств области не упалось вовремя подобрать хлеб, скошенный в валки. Дождями валки сильно прибило к земле, и при неустойчивой погоде их очень трудно просущить. Чтобы создать лучшие условия для просушки и подборки валков, колхозе «Гигант» Шегарского района для переворачивания (ворошения) валков применили оригинальное приспособление с использоопрыскивателя

Раструб опрыскивателя ОВТ-1 развертывается устанавливается не как обычно - в вертикальном положении, а в горизонтальном. На переднюю и заднюю часть рамы опрыскивателя жестко привариваются две металлипривариваются две металлические трубы диаметром 1,5—2 дюйма и длиной—2—2,5 метра. На концы этих труб навешивается брезентовый фартук (используется для этого часть транспортерной ленты комбайна). Фартук необходим для того, чтобы переворачиваемая хлебная масса не сдувалась воздушной струей и не разбрасывалась по полю. А чтобы она не перебрасывалась через фартук, на концы труб горизонтально укладывается

легний жестяной лист шириной 40-50 сантиметров. К передней трубе прива-

ривают на кронштейн пальне вое колесо от граблей ГВК-6 под углом 30-40 градусов. Это позволяет лучше ворачивать сильно прибитые Опрысниватель

оборудованный указанными приспособлениями, ведет во трактор «Беларусь» При движении вдоль валка воздушный поток из растру ба ОВТ-І ворошит и переворачивает скошенный хлеб При бесперебойной работе агрегат может за световой день перевернуть валки на площади до 50 гентаров.

С работой подобных агрегатов ознакомились руководители и специалисты хозяйств Шегарского, Кожев-никовского и Томского районов. По их заключению, это приспособление может зна чительно ускорить просушку и уборку валков

В колхозе «Гигант» оборудовано три таких агрегата Подробная схема монтирования приспособления опубликована в журнале «Зерновое хозяйство» № 8 за

1974 год.

н. округин, агроном.

К СТОЛУ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

Последние баржи с овощами и картофелем ушли на лесные предприятия ных районов области. Работники «Томсклесурса» перевыполнили задание по заготовке картофеля, капусты,

моркови, лука, свеклы. Картофеля, например, на склады

поступило 3.072 тонны при

плане 2.850 тонн. Этой осенью лесозаготовители значительно больше получили и даров юга. Планировалось завезти 660 тонн арбузов, а отправлено 1.500. Сейчас на север завозятся яблоки. Их отправлено око-

к. осипов.





Нелегким был этот год для земледельцев совхоза «Северный» Чаинского района. И тем приятнее сказать: хозяйство с хорошим хлебом.

Полностью с площади 2.871 гентар убраны зернозакончена и вспашка зяби. Сейчас здесь чествуют

победителей страды. Один из них — В. И. Лактионов, комбайнер-тракторист первого класса, пагражденный свой труд орденом «Знак Почета». К званию «Чемпион уборки», учрежденному совхозом в прошлом году, добавилась благодарность за уборку нынешнюю,

Так же отлично трудился в эти дни на вспашке зяби М. К. Самсонов. Взяв обязательство выработать 1.400 га условной пахоты, он уже сдержал свое слово.

НА СНИМКАХ: В. Лактионов (слева) и М. Самсонов. Фото Н. Потапова.

ГДР: ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА ПО ПУТИ СОЦИАЛИЗМА

ся Москвы 2 октября собрались в Концертном зале имени П. И. Чайновского, чтобы торжественно отметить 25-ю годовщину образования Германской Демократической Республики.

Представители трудящих-

В презндиуме — товари-щи М. А. Суслов, П. Н. Демичев, К. Ф. Катушев, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ф. А. Сурганов, ваместитель Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов, министры СССР, работники партийных и советских организаций, военачальники, представители общественности. Вместе с ними — делега-

ция ГДР во главе с членом Политоюро ЦК СЕПГ, сек-ретарем ЦК СЕПГ К. Хагером, делегания Общества термано-советской дружбы и Национального совета Национального фронта ГДР, возглавляемая президентом общества д-ром Л. Больцем, временный поверенный в делах ГДР в СССР А. Геде. другие немецкие товарищи. Председатель центрально-

го правления Советского общества дружбы с ГДР, председатель Государственного комитета при Совете Министров СССР С. Г. Лапин отметил в своем выступлении, что за прошедшую четверть века сбылось то, о чем мечтали и за что боролись многие поколения немецких революционеров. С победой Советского Союза над гитлеровским фашизмом незабываемая весна 1945 года стала в полном смысле этого слова весной новой жизни и для немецкого народа.

На собрании выступна тлен Политоюро ЦК СЕПГ,

сепретарь ЦК СЕПГ К. Хагер. Он передал братский привет от ЦК СЕПГ и его Первого секретаря товарища Эриха Хонеккера, от народа ГДР.

Особой радостью и большой честью для нашего народа является то, что Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев по-сетит ГДР и ее столицу Берлин, продолжал К. Хагер. Граждане нашего государства сильнее, чем когдалибо, чувствуют, что дружба со страной Ленина жизненно важный вопрос нашей жизни, основа и гарантия настоящего и будушего социализма.

H. Хагер рассказая об успехах, достигнутых трудящимися ГДР за четверть

(TACE).

Удостоены почетного звания







звания заслуженного строителя РСФСР удостоены передовые производствен управления «Химстрой» — бригадир Аза Дмитриевна Прохуткина, экскаваторщик Василий Данилович Чхайло и начальник участка Николай Кириллович Солодков.

. Рабочая биография Азы Дмитриевны Прохуткиной началась на строительстве Московского государственного университета. Та первая стройка и -определила ее дальнейшую судьбу. В 1956 году по путевке ЦК ВЛКСМ она приехала в Томск.

Бригада штукатуров, ко-торой руководит Аза Дмитриевна, с завидным постоянством занимает классные места в социалистическом соревновании. Она явилась инициатором лвижения по сдаче объектов с первого предъявления. На рабочем календаре бригады кавалера ордена Трудового Красного Знамени А. Д. Прохуткиной уже 1976, год.

Кавалер ордена Ленина Василий Данилович Чхайло - один из лучших механизаторов в управлении «Хим-строй». За последние девять лет знатный экскаваторщик выполнил 13 годо-

В. Д. Чхайло внес десятки ценных рационализаторских предложений. С новатором часто советуются товарищи по работе, учатся у него. За последние годы он подготовил 11 экскава-2 машиниста сваебойных установок.

Более 20 лет трудится на томских стройнах Николай Кириллович Солодков. Здесь прошел путь от десятника до руководителя участка строительно-монтажного управления. Коллектив возглавляемого им участка неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании.

За успехи в выполнении заданий третьего, решающего года пятилетки Николай Кириллович Солодков награжден орденом Трудового Красного Знамени.

на снимках: заслуженные строители РСФСР Прохуткина, В. Д. Чхайло и Н. К. Солодков.

Текст и фото Н. Некрасова.

СЛИ бы директору совхоза «Комсомолец» предложили отдать часть помещений на Новокусковской ферме в распоряжение соседних хозяйств, то он не понял бы такого хозяйственного маневра и насмерть стоял бы против. Дай бог собственное стадо разместить под кры-

Рядом с этой фермой стро-ится новая. За стройку отвечают руководители трех организаций, независимых друг от друга. Подобное обстоятельство не вызывает отрипательных эмоций в совхозе. Пусть хоть тридцать организаций, лишь бы строили по-

А строят очень медленно. И в совхозе «Комсомолец», и в других хозяйствах. Руководители совхозов, не ожидая, когда развернутся стро-ители, используют хозяйственный способ. В том же «Комсомольце» объем работ, выполняемых хозспособом, приближается к миллиону

В сельское строительство вовлечены и городские организации. Асиновский горком партии обязал руководителей лесоперевалочного и деревообрабатывающего комбината, Асиновского леспромхоза, райпотребсоюпостроить свинофермы. Все это делается для того, чтобы быстрее создать производственную базу в совхозах. В районном объединении совхозов, через которое идут основные деньство, называют такие цифры: капиталовложения на 1974 год составляют 5,7 миллиона рублей, в том числе на строительно-монтажные работы выделяется 3,3 миллиона рублей. В общем, объем строительства не так и велик. Он был бы по силам одному настоящему стройуправлению. Но...

- У нас в районе настоящего сельского строителя нет, — начальник районкого объединения совхозов В. А. Трисс не может равнодушно

- Простите, непонятно. В районе имеются организации от треста «Томсксельстрой», объединения «Обл-межколхозстрой», «Сельхозтехника», «Союзтомскмелио-

— Они забрали себе плановые капиталовложения, фонды, технику, но силенок у них маловато. Для подмоги создаем каждым летом временные стройучастки совхозах. По милости слабосильных подрядчиков замо-

нет. Но он не придет со стоу себя, объединять маломощтроителей на будущий год, одного административного определяем первоочетог

техническом уровне в Асине границ, межрайонного дробления сил была бы оправроны. Его надо взращивать дана в том случае, если бы у себя, объединять маломоща строительные организации, концен-прировать финансовые, мате-прировать финансовые, мате-приятьные и людские ресур-ввода объектов в разных сы, развивать стройиндуст- районах. Но чем объяснить, рию. Капитальное строитель, что они оставляют незаконство требует и капитального ченные стройки в Асиновподхода. Однако его не ощу- ском районе и направляются к соседям?

административного

микрорайон мы строим для себя. В ПМК-453 с жильем Полчаса спустя инспектор по кадрам ПМК-453 пере-

числял кадровых рабочих, перебежавших через дорогу в ПМК-1 из-за жилья. Так что интересы двух ПМК Но заборы между ними довольно крепкие. Единст-

определяем первоочеред района было бы неплохо, — годы их существования, —

НА СЕЛЬСКИХ СТРОЙКАХ

Чересполосица

тивов, вносящих вклад в развитие села. Не ослабляют свой контроль и вышестоящие ведомственные органи. зации. Пишутся решения, постановления, приказы, но скорость строительства Нороховского, Тихомировского, Филимоновского животноводческих комплексов оставалась и остается небольшой. Срываются нормативные сроки ввода многих объектов. Когда они, наконец, сдаются в эксплуатацию, совхозы собственными силами «доводят их до кондиции». Будь это новое поле, или коровник, или жилой дом ничто не достается заказчикам без дополнительных уси-

Таким образом, нельзя не согласиться с мнением нанения совхозов. Настоящего строителя, способного рабо-

раживаем в банке сотни ты- ность объектов, контролиру- сказал мне главный инже- это создать общую сием подготовку и ход их стро- нер ПМК-453 А. И. Коро-Горком партии не раз за-слушивал руководителей ПМК-1 «Облмежколхоз-строя», ПМК-453 «Томск-сельстроя», ПМК-57 «Томск-жилстроя» и прочих коллек-

секаются. В самом деле, ведомственные заборы высоки, и в районе пока не в состоянии создать единую строительную организацию. Но что же происходит в территори-альных границах? Сейчас. оставляя немало «хвостов» в районе дислокации, строительные ПМК устремляются еще и в Зырянский район. Одних и тех же деревень, ПМК-453, например, за семь зут один и тот же груз. месяцев ударной работы там выполнила годовой план на Богословском свиноводческом комплексе. ПМК-1 последние месяцы была озабочена сдачей объектов в колхозе «Сибиряк». Одновре-менно в тех же и других зы-рянских хозяйствах дейст-дям, делающим железобетон вуют большой хозрасчетный участок «Томсксельстроя» и строительная организация

руководители ПМК-1. Общие дороги у обеих органи-заций и в родном районе. Остальное все врозь. С двух баз, расположенных в конце одной улицы Ленина в Асине, кажлое утро уезжают и «газики» руководителей, и самосвалы, и автокраны. Машины идут иногда в одну-и ту же деревню, чаще мимо

На базах этих организаций построены гаражи, ремонтные мастерские, раство-робетонные узлы. Главный инженер ПМК-1 В. С. Медяков с законной гордостью под открытым небом, прихо-

дится пока мечтать.
— А вот кузница у них чальника районного объеди-нения совхозов. Настоящего строителя, способного рабо-тать с размахом, на высоком

водоснабжения. стему ней подключена и база дорожного участка, расположенная тоже здесь. Чуть подальше поставило свои хозяйство. Знакомясь с этой целью промышлен-ной зоны на окраине Асина, чувствуешь себя так,

чересполосицу. -Только здесь не худые лошаденки, а машины общей мощностью в тысячи лошадиных сил. Каждый их владелец в меру своих способ-ностей, полукустарно ухажиобеспечивает себя запчастями, тащит за свой забор то-карные и прочие станки.

словно попал в крестьянскую

Не вникая в дела дорожников и автотранспортников, чья работа также сказывается на развитии района, города и совхозов, посмотрим, что же обеспечивают разъединенные базы двух строи-тельных ПМК. База ПМК-453 рассчитана на про-изводство 2,5 миллиона рублей строительно-монтажных работ в год, примерно равна ей по мощности и база ПМК-1, где, правда, по же-

должны обеспечить 4,5-5 миллионов рублей строймонтажа в год. Между тем планы двух этих организаций — 1,8 и 1,3 миллиона рублей соответственно. Так что мощности баз не используются полностью.

В промышленном отделе горкома партии имеется план укрепления материально-технической базы строительных организаций. План предназначен для выполнения программы 1974 года. Хорошо, это нужно. Но ни-кто в Асине не может сказать, почему при одинаковой численности рабочих, при равномощных базах в двух ПМК совершенно разные задания по объемам работ? способны эти два коллектива строителей. У них нет перспективного плана развития хотя бы на пятилетку. Все вертится вокруг программы текущего года.

В совхозе «Филимонов-ский» директор пои случае оне не будет единой и мощ-может достать объемистый ной строительной организатом, в котором имеются все расчеты по развитию хозяй. объединенная промышленная ства до 1990 года. И немало база для сельских строек, домов, зданий культурно-бытового характера, помещений для скота. Кто их будет

— Я не знаю, кто у меня — Я не знаю, кто у меня будет строить и что будем строить в 1975 году, — сказал директор совхоза В. М. Корнеев. — Свое бы стройуправление при районном объединении совхозов и хороший стройучасток в совтойных проший стройучасток в совтойных прошения проделения в совтойных прошения проделения в совтойных прошения в совтойных проделения в строительных проделения в совтойных пределения в совтойных пределения в строительных пределения в совтойных пределения в строительных пределения в совтойных пределения в строительных пределения в совтойных пределения в совтойных пределе хозе — вот что нужно. Мы уже готовим сами пиломатериалы, бетон. Сами ведем реконструкцию помещений. Он показал телятник, где прошлой зимой размещалось 250 телят. В эту зиму, после

— А главное, людей мне

деньги нам дают. Жилой лезобетону — явный пере- сюда надо в три раза меньмикрорайон мы строим для
вес. Итак, эти две базы ше, потому что производительность труда после внения возрастает, - пояснил он. — За лето все сделали, Объем — 120 тысяч рублей. ПМК-453 делало бы эту ра-боту два года. Соседний ко-ровник они строили. Тоже технология содержания ско-та уже устарела. Животно-водческие помещения надо строить быстро и в соответствии с прогрессивной технологией, с планами увеличения поголовья скота.

...Совхозные пилорамы и деревообрабатывающая промышленность Асина, совхозные бетономешалки и бетон-Никто не подсчитывал и не строители и студенты, пенсианализировал, на что вообще онеры, наемные бригады со всего света — в глазах зарябит, если разбираться во всех полосках, взращиваемых в сельском строитель-

Чересполосица не исчезции. Кроме того, требуется страниц в томе отведено требуется концентрация всех строительству новых жилых средств в одних руках. средств в одних руках. Когда-нибудь так и будет, ну, а сейчас разве нельзя нащу-пывать дорогу? Разве нооперация и сотрудничество нынешних строительных организаций, координация их уси-

на общая система экономических и технических связей всех строительных организаций района. Это было бы капитальным решением проблем капитального строипоставлено 540 голов молод- городе, где слишком много заборов.

СТРАДА~74. СОРЕВНОВАНИЕ АВТОТРАНСПОРТНИКОВ

Сравнимость результатов плюс гласность

Если говорить об особенностях нынешней страды у автомобилистов, то нужно прежде всего отметить главное: небывалый накал соревнования. Начиная с подготовки к уборочной и констрады, труд водителей характеризует дух состязательности. В районе отмечают более успешную, чем в прошлом году, работу авто-«Сельхозтехника». Для сравнения: коэффициент использования парка в уборку составляет 0,8, в то время как в зимние месяцы он был

Перед выездом в поле у транспортников состоялось общее собрание, на котором водители, ремонтники были ознакомлены с задачами на период уборки урожая. Собрание утвердило условия соревнования. Они предусматривают награждение бригады, занявшей первое место за лекалу, вымпелом и премией. Премию и вымпелы понявшие первые три места.

Но разработать условия соревнования, повести их по каждого — только начало Важно оперативно, каждодневно подводить итоги соревнования, осве-щать его ход, добиваться гласности и сравнимости результатов. Для этого в колоннах — их у нас лодых и опыт ветеранов. две, по 38 машин в каждой Юрий Видянкии у нас ра-

-создали диспетчерские посты. Диспетчер каждый день подводит итоги работы водителей и заносит их в специальную таблицу, которая вывешена на информационной доске штаба колонны. Бюллетени с итогами распространяются в бригадах. Из них видно, кто из водителей сделал за день больше, кто лидирует с начала декады. Те, кто внизу списка, стремятся четное место, те, кто впереди, не хотят уступать. С первых дней разгорелась упорная борьба за ли-

дерство между бригадами Геннадия Рябцева и Геннадия Булычева. Пожалуй, это сильнейшие коллективы в объединении, они поочередно занимают первые места в соревновании в течение года. Бригада Г. Рябцева — комсомольско - моло дежная, большинство водителей приехали к нам по комсомольским путевкам. Здесь все работают отлично, но особенно старательным отношением к делу отличаются Виктор Платонов и Виктор Аверченко. Бригадир ведет товарищей за собой.

В борьбу сильнейших включилась и бригада Анатолия Стрелкова, ее показатели нередко выходят далеко за пределы полутора лекадных планов. В бригаде удачно сочетается, задор моботает всего год, шофер-ский же стаж Павла Борисо-вича Борисова составляет не один десяток лет.

Вокруг наших правофлан-

говых мы стремимся создать атмосферу почета и уважения. Награждение победителей проходит торжественно, в присутствии колхозных механизаторов. Обычно это бывает в обеденный перерыв на ферам вручаются вымпел и премия. Вымпелы с надписью «Лучшая бригада», «Лучший шофер» приклеиваются к внутренней стороне стекла в кабине. Почетно иметь такие знаки отличия — считают наши

Но я не могу сказать, что в нынешнюю страду мы «выжали» из машин все, что они могли дать. Дело в том, что использование автотранспорта, особенно на уборке, многом определяется организацией всего цикла уборочных работ. Руководители передовых хозяйств считают вывозку продукции с полей одним из главных звеньев в уборочном комплексе полевых работ. И делают. все от них зависящее.

Другим же все равно, где и как работают водители. Вот два примера. Бригада Анатолия Стрелкова трудится в колхозе имени Ленина. Уборочный конвейер здесь четко продуман, умело орга-

низован. Водители постоянно загружены делом, дают хоро-шую выработку. Председа-тель колхоза В. В. Могильный умело расставляет транспорт, контролирует его ис-пользование. Все это по-зволило колхозу успешнее других проводить весь осенний комплекс работ.

Совсем другое отношение

к организации уборки в колобычное явление. Председатель колхоза Дмитриев не видит в этом ничего особенного. Шоферы. Иловское обслуживающие отделение, даже для заправки автомобилей горючим ездили за пятнадцать километров. Простои из-за неорганизованности и беззаботного отношения Г. Н. Дмитриева к организации использования автотранспорта и всего цикла уборочных работ обернулись для колхоза и государ-

ства большими убытками. В районе создан тран-спортный штаб. Слов нет, он заметно улучшил организацию транспортного обслуживания хозяйств в период уборки. Но, наверное, надо бы и штабу, и райисполкому строже спрашивать с тех руководителей хозяйств, где автомобили дают низкую выработку.

Еще одно существенное замечание транспортному штабу. Наши автомашины нынче разбросаны в пяти хо-

от друга на сто километров. А в колхозах «Россия» и «Сибиряк» рядом с нашими водителями трудятся городские шоферы из автоколонны № 1235. Почему бы эти хозяйства не закрепить за одной транспортной организацией? И штабу, н администрации нашего объединения было бы удобнее управлять бригадами, лучше соревнование, целеустремленнее вести воспитательную работу с людьми. Можно ведь там создать и базу для текущего ремонта машин. В период убории вить это упущение.

И последнее. В районе работает большой отряд городских водителей. Мы им уступаем во многом. И прежде всего в организации воспитательной работы. Стоит поучиться у горожан оперативности в подведении итогов и гласности соревнова ния, организации ремонтной службы.

Сейчас уборка в районе в основном завершена. Хорошо бы транспортному штабу организовать, если можно так выразиться, итоговую встречу городских и сельских водителей. Ее цель обсудить итоги работы, обменяться опытом. Впереди нас ждет еще не одна страдная пора. Внедрение опыта горожан поможет нам повысить культуру производства. А. **ДМИТРИЕВ**,

заместитель управляющего Зырянским районобъединением «Сельхозтехника» по транспорту.



В обмоточном цехе эмальпроизводства объединения «Сибкабель» одной из лучших работниц является изолировщица Пелагея Степановна Куклина. Уже дважды ветеран предприятия подтверждала звание «Ударник коммунистического труда». Ежедневно она сдает продукции значительно больше нормы.

Фото Е. Лисипына.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЗУМНО, БЕРЕЖЛИВО

коэффициент ОТВЕТСТВЕННОСТИ

какую-либо отрасль народного хозяйства, где бы ни приэлектрическая энергия. Разумно расходовать энергоресурсы, особенно в осенне-зимний период, - задача большой важности. В этот период до предела загружаются оборудование на электростанциях, электрические и тепловые сети. Малейшие неполадки на какомто участке могут привести к перебоям в электроснабжении, а то и к полным оста-

Необходимость эффективного использования топливно-энергетических ресурсов в народном хозяйстве налагает особую ответственность за подготовку к нынешнему осенне-зимнему периоду, который ожидается напряженным. В планах организаприятий намечается сэкономить 16 млн. киловатт-часов электроэнергии.

мышленные предприятия области сэкономили 8,5 млн. киловатт-часов электроэнергии, а это составляет 2.3 процента от нормированного потребления. В социалистическом соревновании за рациональное использование энергоресурсов и повышение коэффициента мощности лучших результатов добились коллективы манометрового, электротехнического, электролампового заводов и завода «Сибэлектромотор».

Экономия достигнута за счет совершенствования техники и технологий производства и ликвидации различного рода потерь. Так, на за-«Сибэлектромотор» в цехе № 6 внедрена вакуумная пропитка обмоток электродвигателей взамен двухкратной пропитки в ваннах, что повысило ее качество и сократило время сушки вдвое. Естественно, уменьшилось и расходование электроэнергии. Авторами ценного предложения явились на чальник технологического бюро Л. И. Киселева и технолог Л. А. Лук.

Однако не везде и не всегда ведется борьба за рациональное использование электрической и тепловой энер-гии. Перерасход против удельных норм допустили Томский электромеханический завод, трест «Томскжидстрой», мясокомбинат, мебельный комбинат, сапоговаляльная фабрика и другие предприятия. На Томском электромеха-

ническом заводе в термическом цехе электрические печи загружены на 50 - 60 процентов. Это ли не потери? Особенно нерационально расходуется электроэнергия на площадках Томского территориального управления строительства. Зимой в строительства. строящихся помещениях устанавливаются электриче-

ские печи большой мошности. Немало электроэнергии идет на разогрев грунта и предварительный разогрев

Еще один пример.

ГПЗ-5 выявлен ряд фактов бесхозяйственности: в ремонтно-механическом цехе и цехе железнодорожных подшипников не отключается местное освещение на станках в обеденный перерыв, не соблюдается график включения и отключения наружного освещения.

На отдельных предприятиях действуют завышенные удельные нормы, которые не только не стимулируют борьбу за экономию электроэнергии, но создают условия для ее бесконтрольного использования.

Руководители ряда предприятий проявили нелисциплинированность, не представив организационно-технические мероприятия по экономии электроэнергии. Среди

терская и карандашная фабрики, мясокомбинат, Туганский завод стеновых сили-катных материалов, Моря-ковский стеклозавод и некоторые другие предприятия. Разрабатывают меры

них хлебокомбинат. конпи-

экономии электроэнергии предприятия местной, топливной, пищевой промышленности области, жилищно-коммунального хозяйства, объединений совхозов и «Томскстройматериалы», областного управления сельского хозяйства. Но многие пункты этих мероприятий неконкретны, плохо продуманы и должного эффекта не дадут. В комплексе этих работ

огромное место принадлежит мероприятиям, направленным на повышение коэффициента мощности - важного показателя культуры сплуатации электроустановок. Лучшая загрузка оборудования, ликвидация холостых ходов, установка статических конденсаторов — вот пути повышения его оптимальной величины. Практически коэффициент мощности — это своего рода мера ответственности инженернотехнических работников.

В целях экономного расходования электрической тепловой энергии устанавливаются планы потребления, то есть лимиты. В первом полугодии допустили перебор электроэнергии управление

фальтобетонный завод и завод крупнопанельного домостроения Томского территориального управления строительства, а по теплоэнергии — объединение «Сибкабель» завод «Сибэлектромотор». В складывающихся тяжелых условиях прохождения осенне-зимнего максимума основной упор будет делаться не на штрафные санкции за превышение лимитов, принудительное ограничение отпуска энергии до полной компенсации перебора в срок не более 10 дней.

«Сибэлектромонтаж»,

Особое значение приобретают организационно-технические мероприятия по снижению максимума грузки в определенное время утром и вечером в четвертом квартале нынешнего года и первом квартале 1975

Бесперебойное снабжение электро- и теплоэнергией зависит от подготовки каждого предприятия к работе в зимних условиях. Необходимо извлечь уроки из педальных примеров прошлого гола. когда к осенне-зимнему периоду исключительно плохо подготовились в Томске кондитерская фабрика и хлебокомбинат, Туганский стеновых силикатных материалов.

Проверка показала, что в этом отношении далеко не благополучно и нынче. На той же кондитерской фабрике не ремонтируют помещение электроподстанции, имеющийся трансформатор работает с перегрузкой. В неудовлетворительном состоянии помещения электроподстанций на электромеха ническом заводе и заводе режущих инструментов.

Недавно в Томске состоялось совещание руководите-лей предприятий и энергетических служб по подготовке к работе в осенне-зимний период и рациональному использованию электрической и тепловой энергии. На нем подчеркнута важность провоцимых мероприятий по экономии электрической и тепловой энергии и персональная ответственность руководителей за их выполнение в полном объеме.

Надо также шире привлекать рабочих, мастеров и рационализаторов к участию во всесоюзном конкурсе на лучшее предложение по эконо мии энергоресурсов, усилить в этом плане работу общественных организаций, в частности, групп народного контроля и постоянно действующих производственных

совещаний. Словом, эта работа, важность которой подчеркнута в постановлениях нашей партии и правительства, — за-

бота всех и каждого. II. BALEP, директор энергосбыта «Томскэнерго».

DERAJA KHWIW TJP

7 октября— националь- ному политическому, эконо- ная полка переводов жудо- тор стал шахматным мастеный праздник Германской мическому и культурному жественной литературы ром».

Демократической Респуб- сотрудничеству ГДР с дру- ГДР пополнилась новыми За последние 10 лет в навечеством в торжественной странами, и прежде всего с СССР. обстановке будут отмечать двадцатипятилетие своей культуры, Здесь кором республики. лики. Граждане ГДР вместе

За годы народной власти мъщиленность, рабочий класс в союзе с тельское дело, крестьянством под руководной партии Германии заложил основы социализма и ныне ставит перед собой задачу построить в ГДР развитое социалистическое об-

витой индустриальной страной с высокопродуктивным сельским хозяйством. Большие успехи социалистичевозможны благодаря

книгоизда-

Большой популярностью в Советском Союзе пользуется немецкая художественная литература. За годы Совет-ской власти в СССР издано 3.569 книг немецких писателей общим тиражом около 142 миллионов экземпляров. У советских читателей пользуются популярностью произведения Б. Апица, С. Гейма, А. Зегерс, Гейма, А. Цвейта и многих других

изданиями. В издательстве «Художественная литература» вышли очередные книги 15-томной «Библиотеки литературы ГДР» («Избранное» Ф. Фюмана и «Избранное» И. Бехера), в издательстве «Прогресс»— «Повести и рассказы писателей ГДР», «Актовый зал» Г. Канта, роман В. Гайдучека «Прощание с ангелами», сборник произведений А.

издательстве «Детская литература» вышла народная исателей.

— в нашей стране выходит жний по общественно-поли-сказка «Пять пальцев» и по- много литературы авторов тической тематике, худо-В 1973—1974 гг. книж- весть Э. Ласкера «Как Вик- ГДР по вопросам естествен- жественные, детские, поль-

включающий роман «Тран-

зит», повести «Восстание рыбаков в Санкт-Барбаре» и

«Через океан».

За последние 10 лет в нашей стране 202 изданиями пополнилась общественно-политическая и социально-экономическая литература ГДР. Среди них книга Первого секретаря ЦК СЕПГ Э. Хонеккера «Роль рабочего класса и его партии в социалистическом обществе». В издательстве «Мысль» издана в переводе с немецкого книга «Германская Демократическая Республика», которая широко и полно ками, в том числе и немецрассказывает о географии и ким, отдала немало сил орэкономике страны. Для юных читателей в книг выпущен совместно советскими и немецкими книгоиздателями.

ных наук, математики, тех- зующиеся повышенным инпромышленности, сельского хозяйства, медицины. Между СССР и ГДР из года в год расширяется книжная торговля. Только в 1973 году было закуплено в ГДР литературы на сумму около 2 миллионов рублей.

Широкий ассортимент книг, изданных в ГДР, представлен и в отделе «Литература социалистических стран» книжного магазина «Искра» в г. Томске. 20 лет назад был организован этот отдел. Любитель немецкой литературы Герта Германовна Штайнмец, в сосейчас Герта Германовна полобрала интересные В нашей стране выходит книги по общественно-поли-

вершенстве владеющая четырымя иностранными язы-Ряд ганизации торговли книга-

В канун 25-й годовщины образования ГДР в городах нашей страны, в том 13 октября будет проводить-

ся Декада книги ГДР.
В дни декады организуются выставки литературы, посвященные юбилею ГДР, в библиотеках областного центра и в магазине «Иск-

Управление издательств, полиграфии и книжной торговли и облиниготорг ганизаторы подготовки проведения декады — выражают уверенность, что томские читатели в дни празднования 25-летия ГДР проявят повышенный интерес к книгам авторов первого немецкого социалистического государства.

Добро пожаловать, доров книжные магазины!

п. курятов.

ПОДПИСКА-75

ВАШДРУГ "ИЗВЕСТИЯ"

онный стол «Известий» ложится более тысячи читательских писем, пришедших из всех уголков страны. Сколько ярких, запоминаю- ров. щихся материалов появилось на газетных листах благодаря этим письмам! Не случайно в основу творческого плана газеты на 1975 год положены анализ редакционной почты, выводы предложения постоянно действующего «Большого читательского совета».

Традиционная особенность «Известий» — умение вызвать читателя на откровенный разговор, заставить поделиться самыми сокровенными мыслями. Поэтому морально-нравственная блематика занимает ведущее место на страницах старейшей советской газеты. Как и прежде, в будущем году ние уделят проблемам взаимоотношений людей в процессе труда, психолотического климата в коллектинравственной строителей коммунизма. Рубрики: «Как вам работает-«Люди среди людей», ство», «Человек и его рабо-

говорят сами за себя. Многие известинские рубрики подсказаны читателями: «Командировка по просьбе читателей», «Письма без марок», «На перекрестке мнений», «Доверительный разговор», «Размышления над письмами».

Интерес к газете — не только характерная особенность наших дней. Это еще и результат доверия советских людей к партийной прессе, уверенности в ее идейной силе, правдивости. Советские люди не только читают свою газету, они весзма активно сотрудничают в ней, ценят свое право выступить на ее страницах. полсказать журналистам тему, задать вопрос и получить на него исчерпываю щий ответ. Такие дружеские поверительные отношения газеты и читателя коренным образом отличают советскую прессу от прессы капиталистической.

«Известия», как живой организм, тысячами нитей связаны с народом. У газеты, как и у всей нашей страны, в будущем, завершающем году пятилетки, много задач— больших, интересных, важ-ных. В 1975 году «Известия» расскажут о том, как выполняются замечательные планы созидания, познакомят своих читателей с важнейшими пусковыми стройками пятилетки, поведают о пуске новых электростанций, заводов, фабрик, индустриальных комплексов, расскажут о дальнейших шатах экономической реформы в стране, о совершенствовании управления экономикой. «Известия» познакомят вас новыми достижениями советских ученых в самых различных областях знаний, газета развитию производи-

расскажут о работе научных лабораторий, институтов, интереснейших экспедициях. В плане редакции выступления видных ученых, исследователей, конструкто-

Являясь трибуной депутатов трудящихся, «Известия» широжо освещают вопросы развития социалистической демократии, деятельность местных органов Советской власти, проблемы промышленного и сельскохозяйственпроизводства, строительства, науки, культуры, народного образования. Претворяя в жизнь ленинские принципы партийной печати, газета «Известия» всегда в гуще народной, всегда в действин, всегда агитатор.

Читательская аудитория газеты — вся страна, весь мир. Рабочий и колхозник, ученый и космонавт, партийи ий и советский работник, студент и школьник — кажлый находит эдесь материалы, адресованные одновременно и миллионам, и толь-ко ему. Широкий профессиональный и возрастной диапазон читателей определяет разнообразие проблем, поднимаемых на страницах газелюдей за осуществление ре-шений XXIV съезда партии, успешное выполнение заланий пятилетки, широкий посоциалистического соревнования трудящихся. Газета всегда с теми, кто трудится на самых переловых рубежах коммунистического

В разных городах страны сегодня работает пятьдесят пять собственных корреспондентов «Известий» и нештатных. Корреспондентские пункты газеты открыты во всех союзных республиках, крупнейших городах России и Украины, в столицах ряда автономных республик.

Об успехах социалистического строительства в братских странах, о классовых боях на Западе, о первых шагах государств, сбросивших цепи колониализма, о борьбе за независимость народов Азии, Африки, Латинской Америки и многом, мыногом другом рассказыва ют «Известия» читателям, пользуясь информацией своих зарубежных коррес-пондентов. Более тридцати известинцев постоянно находятся за пределами нашей Родины - несут почетную и нелегную службу полпредов родной газеты.

В 1975 году редакция на-мерена больше, чем обычно, опубликовать читательских писем, будут печататься обзоры редакционной почты, сигналы с мест, отклики, предложения, советы читателей, юридические консультащии по вопросам труда и

Большое внимание уделит

тельных сил на восток страны, в том числе проблемам становления Запално-Сибирского индустриального комплекса.

Уже восемь лет действует корреспондентский пункт «Известий» в Томской области. Редакция регулярно предоставляет место статьям, очеркам, репортажам, корреспонденциям. мации о жизни нашей обла сти. С каждым годом укрепколлективами томских про мышленных предприятий, вузов, научно-исследователь ских институтов, совхозов колхозов, учреждений культуры томского Приобья. Многие томичи стали постоянными авторами «Известий» Их выступления обсуждались в центральных министерствах и ведомствах, Госплане СССР.

Например, широкий отклик всесоюзного читателя вызвало взволнованное выступление токаря завода «Сибэлектромотор» В. И. Сомова об ответственности каждого из нас за качество работы, повышение производительности-труда, эффективности производства. Доцент Томского политехни ческого института В. В. Пацевич на протяжении последраз вы статьями о внедрении стране электронно-ионной технологии, которая экономит в год в масштабах народного хозяйства более ше стисот миллионов рублей. Только что редакция получила ответ Госплана СССР обсудив материалы, опубликованные в «Известиях» на эту тему, Госплан СССР решил выделить пополнитель ные капитальные вложения

> год и на будущую пятилетку В 1975 году «Известия» продолжат рассказ о развитии экономики Томской области, становлении нефтепромыслов, поисках геологов, о развитии науки и культуры в томском Приобъе. В плане томского корпункта газеты — выступле ния работников местных Советов нашей области, руководителей общественных организаций, ученых, работников культуры, рабочих и

на развитие принципиальн

новой технологии на 1978

колхозников. Нынче во многие города страны полосы «Известий» передаются с помощью фототелеграфа. Это позволило изменить сроки доставки «Известий» в районы Сибири. Например, в Томск газета теперь поступает в день

В нашей области друзей «Известий» с каждым го-дом становится больше, В прошлом году число подписчиков увеличилось на три Мы надеемся, что нынче их станет еще боль-

E. BOCTPYXOB. собственный корреспондент «Известий» по Томской области.

Комбикорма на потоке

снижении трудовых затрат позволит колхозам и совхозам новый автоматизированный агрегат. Он создан сотрудниками Всесоюзного научно-исследовательского жонструкторско -технологического института по машинам для комплексной механиза-

Увеличить выпуск комби- ции и автоматизации животноводческих ферм.

Агрегат предназначен для непрерывно-поточного производства высококачественных белково-витаминными и минеральными добавками. В комплект оборудования входят четыре линии, на которых подготавливаются смеси

дозируются компоненты в соответствии с рекомендуемыми рецептами.

Машина снабжена дистанционным управлением, автоблокировкой и сигнализацией. Обслуживают ее два чедовека. Производительность агрегата — 150 центнеров готового продукта за смену. (TACC).



к 25-ЛЕТИЮ ГДР БЕРЛИН. На одной из красивейших новых площадей столицы республики установлен памятник вождю между народного пролетариата В. И. Ленину.

Фото В. Соболева. (Фотохроника ТАСС).

Задачи труда и борьбы

ХАНОЙ, 2 октября. (ТАСС). Задачам социалитического строительства в ДРВ и борьбы вьетнамского народа за строгое выполнение парижского соглашения посвятил свою речь Первый секретарь ЦК ПТВ Ле Зуан, которой он выступил здесь работников сельского хозяйства.

В тот момент, ногда наш народ обсуждает задачи строительства социализма на Севере, сказал он, взоры населения одновременно на-правлены к родному Югу, к соотечественникам, бойцам, бу с противником за строгое выполнение парижского соглашения, за мир, независи-

ДЕЛИ, 2 октября. (Корр. TACC). В крупнейшем го-

полным ходом идет новая стройка. Сооружается

первая очередь метро. Для

города с семимиллионным

населением этот объект

имеет первостепенное зна-

чение. Ведь с введением в

строй первой линии, длина которой составит 17,5 кило-

метра, городским властям

удастся значительно раз-

грузить городской тран-спорт, облегчить поездки

жителям. Уже подсчитано,

что метро в Калькутте бу-

дет одним из самых «пере-

населенных» — ежедневно

к его услугам будут прибе-

гать почти полтора миллио-

Работы по сооружению первой очереди Калькутт-

ского метрополитена нача-

на пассажиров.

Индии — Калькутте

национального примирения и Американский империа-

лизм до сих пор не отказал-ся от своей неоколониалистской политики в Южном Вьетнаме, заявил Ле Зуан. Группировка Нгуен Ван Тхиеу, поддерживаемая и подстрекаемая извне, продолжает вести операции по захвату освобожденных районов Южного Вьетнама, операции по «умиротворению» зоны, находящейся под контролем сайгонской администрации. Сайгонский режим не считается со священным желанием всего вьетнамского народа — пойти на национальное примирение и согласие. Поэтому срыв коварных замыслов внешних сил, группировки Нгуен Ван

лись в прошлом году. Но уже сейчас многое сдела-

но. Советские специалисты

та «Ленметропроект» выез-

жали в Калькутту, на месте знакомились со сложны-

ми геологическими условия-

ми трассы будущего метро.

Их индийские коллеги про-

ходили практику в Советском Союзе, где перенима-

ли опыт наших метростро-

евцев. Советский Союз по-

ставляет также Индии все

необходимое оборудование

для сооружения и пуска

Калькуттский метропо-литен будет не единствен-

ным в стране. Намечается строительство линий метро

н в других крупнейших го-

родах Индии — таких, как Бомбей, Мадрас и Дели.

о. ведерников.

калькуттского метро.

ленинградского институ-

полнение парижского соглашения, подчеркнул Ле Зуан, является революционной задачей всего вьетнамского на-

Социалистический Север всеми силами ведет гигантскую работу по восстановлению и дальнейшему развитию экономики, одновременно постоянно стоит страже строгого выполнения парижского соглашения, проявляет бдительность всей души оказывает помощь родному Югу, тем самым выполняя свой патриотиче-

Мы глубоко уверены в том, сказал в заключение Первый секретарь ЦК ПТВ, что революционное дело на рода всей страны будет поведено до окончательной побе-

Прёсс - конференция

НИКОЗИЯ, 2 октября.

(ТАСС). Делегация Прогрес-

да Кипра (АКЭЛ) еще раз убе-

дилась в том, что в лице Со-

ветского Союза кипрский на-

род имеет искреннего и беско-

рыстного друга, опору в трудной борьбе против заговоров

НАТО, заявил Генеральный се-

кретарь АКЭЛ Э. Папаиоан-

ну, выступая здесь сегодня на

Э. Папаиоанну рассказал об

итогах визита делегации АКЭЛ

в Москву, где она обменялась

Советский Союз, сказал он,

твердо и последовательно вы-

ступает за вывод всех иност-

ранных войск с Кипра, за обе-

спечение безопасности, сувере-

нитета и территориальной це-

постности Республики Кипр, а

также за уважение права как

киприотов-греков, так и кип-

риотов-турок самим решать свои дела без иностранного

Э. Папаиоанну подчеркнул,

что СССР придает большое

вмешательства.

принишпиальное

всеми странами мира.

мнениями по кипрскому вопро-

су с делегацией КПСС.

пресс-конференции.

Э. Папаиоанну

Ф. Кошты Гомеща состоялось первое заседание комиссии по деколонизации.

португалия:

нистром В. Гонсалвишем.

В него вошли все министры

остаются пока вакантными).

Белем состоялась краткая

церемония вступления в

должность членов нового

временного правительства,

оторые принесли присягу.

Выступив на церемонии, президент Ф. Кошта Гомеш

заявил, что он будет тесно

сотрудничать с министрами

на основе «доверия, дружбы

Обсуждались дальнейшие

и лояльности».

В президентском дворце

премьер-ми-

Президент

главляемого

ЛИССАБОН, 2 октября. Корр. ТАСС Э. Ковалев пежизнь политики деколонизации в соответствии с программой «Движения воору-Ф. Кошта Гомеш утвердил состав правительства, возженных сил». В работе комиссии приняли участие премьер-министр В. Гонсалвиш и министр иностпрежнего кабинета за ис-ключением подавших в от-ставку министров обороны и информации (эти посты

претворению в

Премьер-министр В. Гонсалвиш провел ряд совещаний, посвященных нынешнему политическому положению в стране. Он принял также представителя комиссии по ликвидации бывшей политической полиции ПИДЕ и бывшего португальского

На стадионе Лиссабона состоялся многотысячный митинг трудящихся, которые отметили 4-ю годовщину создания федерации профсоюзов «Интерсинди-кал». Он стал волнующей демонстрацией полной поддержки профсоюзами страны политики «Движения вооруженных сил» и временного правительства.

поличным недавней вылазке реакции,

ЛИССАБОН, 3 октября. (ТАСС). Оружие, бутылки с зажигательной смесью, пропагандистская литература были обнаружены при обыске в штаб-квартире одной из реакционных партий Португалии — «партии прогресса». Произведены аресты. По имеющимся сведениям,

в стране арестовано свыше 300 человек, причастных к

В одном из своих выступлений министр иностранных дел Мариу Соареш заявил, контрреволюционеры также замышляли убийство руководящих деятелей правительства и «Движения во-

имевшей целью свержение

существующего правительст-

Сорвать замыслы реакции

БУЭНОС-АИРЕС, 2 октября. (ТАСС). Аргентина переживает исключительно напряженный момент, который характеризуется эскалацией террора и нарастанием угрозы госупарственного переворота по чилийскому образцу. Об этом говорится в редакционной статье газеты аргентинских коммунистов «Нуэстра па-

Частью подготовки к реакционному перевороту, указывает газета, являются удовищные преступления рашистской организации кантикоммун истический альянс Аргентины», а также стремление правых сил создать хаос в экономике.

Главная задача сегодняшзначение кипрскому вопросу, рассматринего дня, подчеркивает «Нуэстра палабра», состоит в вая его в рамках политики, направленной на разрядку меж-«мобилизации класса и всего народа, в дународной напряженности и мирное сотрудничество между обеспечении единства и выорганизованности

масс». Необходимо обеспечить контрнаступление демократических и антиимпериапистических сил с тем, чтобы поставить преграду на пути реакции.

БУЭНОС-АИРЕС, 2 октября. (ТАСС). По призыву компартии руководители жрупнейших политических партий Аргентины, не входящих в правящий хустисиалистский фронт освобождения, собрались для обмена мнениями по актуальным и острейшим проблемам политической жизни страны. Они начали переговоры с целью выработки единой личии для борьбы против эскалации террора в стране. представители коммунистической партии, гражданского радикального союза, партии непримиримых, революционно-христианской тин и ряда других органи-

Напряженность растет

ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ

ИНДИЙСКОГО МЕТРО

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Резко обострилась обстановка в Северной Ирландии. Власти отменили отпуска в полиции и продолжают наращивание вооруженных сил. Приведены в отовность резервные формирования полиции и «полк обороны Ольстера», играющий роль вспомогательного отряда английской армии.

Активизировалась тельность вооруженных банд тротестантских ов. В последние дни несколько рабочих-католиков пали жертвами террора ультра, обстреливающих прохожих из машин, которые мчатся на большой скорости по улицам католических гетто.

Расширение кампании насилия в Северной Ирландии связано с проходящей сейчас в Англии подготовкой к внеочередным парламентским выборам, назначенным на 10 октября. С помощью террора и насилия ультра стремятся запугать избирателей и обеспечить победу своих кандидатов. В условиях резкой акти-

визации реакционеров всех мастей Компартия Ирландни выступила с призывом к трудящимся крепить единство, чтобы дать отпор крайне правым и добиться проведения - коренных реформ в жизни Северной Ирландии.

ВАШИНГТОН, 2 октября. Сенат конгресса США проголосовал за прекращение американской енной помощи Чили. В поправке сенатора Э. Кеннеди законодательству об иностсенатом, указывается на недопустимость оказания военной помощи режиму, «непрерывно вопиюще нарушающему человеческие права, в том числе применяющему пытки политических заклю-

«СУМАСШЕДШИЙ РОСТ ЦЕН»

Дороговизна продолжает оставаться одним из наиболее неукротимых бедствий капиталистической общественной системы. С начала октября в листической общественной системы. С начала октября в Японии, например, цены на рис возросли на 32 процента, а ведь этот продукт традиционно является основой питания японцев. Не лучше обстотит дело и в других сферах жизни: стоимость медицинского обслуживания возросла на 16 процентов, подорожал также проезд по государственным железным дрогам и на городском транспорте. «Японцам с сегодняшнего дня придется потуже подтянуть пояса», — комментирует газета «Джапан таймс» новое повышение цен в стране. А премьер-министр Японии К. Танака заявил в этой связи, что рост цен в стране — «самая неотложная проблема». Премьер-министр подтвердил, что правительство намерено и впредь проводить политику «жестного финансирования и сдерживания потребления». К. Танака выска-

зался в пользу дальнейшего повышения платы за коммунальные услуги, проезд на транспорте и предупредил, что в октябре этого года неизбежно «возникновение тенденции сумасшедшего роста цен».

цен». По сообщениям из Мадрида, цены на предметы первой не-обходимости возросли в Испа-нии с начала 1974 года на 15,3 процента. Об этом гово-рится в докладе министерства информации и туризма Испа-

О повышении оптовых цен на бензин на 1,5 и на машин-ное масло — на 1,6 процента объявила одна из крупнейобъявила одна из крупней-ших американских нефтяных компаний — «Галф ойл кор-порейшн». После того, как владельцы бензоколоном в свою очередь произведут раз-личные надбавки, розничные цены на эти нефтепродукты вырастут еще больше. В Бразилии объявлено о ко-вом повышении цен на неко-торые продукты питания. В частности, кофе стал дороже

на 20 процентов, сахар — на 3,3 процента.
На открывшейся вчера в Париже осенней сессии французского парламента обсуждался вопрос о внесенном правительством законопроекте о бюджете Франции на следующий финансовый гол Ны те о ободжете Франции на сле-дующий финансовый год. Ны-нешний бюджет, как здесь отмечают, составлен с учетом продолжающегося экономиче-ского спада в стране. В нем, в частности, запланирован рост цен на 8 процентов в год.

год.

В Норвегии летом текущего года, по сравнению с тем же временем прошлого года, цены на продовольственные товары выросли на 6,4 процента, сообщает центральное статистическое управление норвегии. В стране увеличились цены на строительные материалы, плата за пользовай в электричеством. На 10 продентов возросли тарифы на железнодорожные в автомобильные перевозки.

(ТАСС, 3-онтября).

БОЛЬШОЙ МОНТАЖ УСТЬ-ИЛИМА

(Корр. - ТАСС М. Совенко). Сегодня на строительстве шло важное событие: устамощных мостовых кранов агрегатов. этот 700-тонный узел был ной площадки, перенесен к возглавляемой месту установки и плавно гидростроительства

УСТЬ-ИЛИМСК (Иркут- опущен внутрь статора на ская область), 2 октября. опорный подшипник. Ответственную операцию четко монтажники выполнили Усть-Илимской ГЭС произо- бригады Анатолия Басова, выступившей на стройке новлен ротор первого гене- инициатором соревнования ратора. С помощью двух за досрочный пуск первых

Установка ротора позвоосторожно поднят с монтаж- лила бригаде турбинистов, ветераном

Калинкиным, приступить к соединению валов турбины и генератора. А на освободившейся части монтажной площадки теперь можно начать сборку ротора третьего аг-

Строители и монтажники Усть-Илимской ГЭС обязались в декабре этого года ввести в действие первые три турбины мощностью по 240 тысяч киловатт.

CEHATE

ранной помощи, одобренной

вого советского трактора си-

стемы «Фордзон» и столкнулись с неожиданной про-

чить хромованадиевую сталь. В то время ванадий

определялся весовым спосо-

бом. Только специалист мо-

жет понять, что это значит.

Не говоря о трудности такой

операции, это требовало еще

массу времени, а значит, за-

держивало выпуск стали. Завод обратился за помо-

чинающему химику А. В.

Николаеву под руководством

тогда еще доцента, а теперь известного ученого С. А.

Щукарева удалось найти способ химического опреде-

ления этих двух элементов с

помощью так называемого титрования. Методику-то

создали, а вот чем переме-

шивать раствор при титровании, не знали. Попросту говоря, не было малень-

ких электромоторчиков. На

заводе им предложили элек-

тромотор мощностью в пол-киловатта. Эта громоздкая

установка работала со страш-

ным грохотом, но все же

только с ее помощью было

обеспечено быстрое опреде-

ление количества хрома и

самой совершенной аппара-

турой, и это позволяет определять менее чем стомил-

лионные доли процента при-

месей. В аналитическую хи-

мию прочно вощел метод меченых атомов. А наибо-

лее чувствительный нейтрон-

но-активационный метод по-

зволяет анализировать сме-

CHOPT

Сейчас химики владеют

ванадия в материале.

щью к химикам. И вот на-

блемой. Надо было

ДЛЯ СОЗДАТЕЛЕЙ й техники

блемных лабораторий ТПИ идут эксперименты. Лаборанты записывают показания приборов, научные работники тихо переговариваются, комментируя ход реак-

Коллектив проблемной лаборатории физико-химических методов анализа полупроводниковых материалов н особо чистых веществ, которой руководит профессор А. Г. Стромберг, проводит анализ материалов для электронной техники. Воспользовавшись небольшим перерывом в работе, прошу младшего научного сотрудника Раису Федоровну Зарубину рассказать о методе анализа и практическом применении

этих исследований.
— Мы с аспиранткой Не-лей Джабаровой под руководством кандидата химических наук Анатолия Александровича Каплина выполняем хоздоговорную работу. Наша задача - методом амальгамной полярографии определить количество натрия, калия, лития и пругих вредных примесей в пленках, на основе которых создаются новые полупроводнико-

вые приборы. Вместе с Рансой Федоровной следят за показаниями полярографа преподаватель Лидия Фоминична Заичко и старший инженер Зинаида Сергеевна Михайлова.

Мы разрабатываем методику определения примесей железа, - поясняет Ранса Фелоровна. - тех самых примесей, которые

влияют на качество полупроводниковых материалов. Методики, предложенные нашей лабораторией, успешно внедряются во многих НИИ и на предприятиях.

Для Чимкентского свинцового завода, выпускающего особо чистый свинец и кальций, коллектив под руководством старшего научно-го сотрудника В. Е. Катюхина и инженера В. М. Пичугиной разработал методики контроля таких примесей, как ртуть, серебро, золото, медь, висмут.

Лаборатория выполняет заказы и других предприятий и научных учреждений. Среди них немало таких, которые создают новейшую технику.

Химический контроль полупроводниковых материаприменение в народном яйстве. И это не случайно. Химики могут помочь там, где иснытанным средствам физических методов контроля не хватает точности, где нужно определить примеси, содержание которых выражается в миллионных и стомиллионных долях процента. ультрамикроколиче-Такие ства примесей в металлах и сплавах, горных породах, в нефти и нефтепродуктах, в реактивах могут коренным образом повлиять на качество продукции.

Долгое время считалось, что для обеспечения нужного качества полупроводниковых материалов достаточно обыч-

удалось обнаружить, что качество электронной техники зависит от индивидуальной природы примесей. Порой содержание некоторых элементов буквально в миллиардных долях влияет на точполупроводниковых приборов, а другие примеси могут присутствовать в значительно больших количествах без ущерба для качества. Оказалось также, что не только общее содержание примеси или легирующей добавки (они вводятся для придания определенных свойств материалу), но и их распрепеление в поверхностном слое пленки в микроэлектронных приборах существенно влияет на их качество.

Очень серьезные задачи поставили перед собой химики-аналитики. Они должны были разработать новые методы анализа, а значит, н создать соответствующую аппаратуру. Как врачу невозможно лечить человека, пока не поставлен точный диагноз болезни, точно также не добиться чистоты материалов без высокочувствительных физических, физино-химических и химических методов контроля.

Да, еще совсем недавно химики не располагали необходимыми техническими средствами. Директор Инходимыми ститута неорганической химии Сибирского отделения Академии наук СССР акаде-мик А. В. Николаев вспоминает, как в 1924 году на известном Путиловском завоных электрофизических дан- де они готовили выпуск пер-

элементов! На помощь химикам приходит автоматика. Автоматизированные установки, счетные машины не только экономят труд и время ученых, они обеспечивают точность определения микропримесей. Повышение требований к

си, состоящие из 30 и более

материалам и веществам со стороны ряда новых и новейки вновь привело ученых к обсуждению достигнутых результатов. На этот раз всесоюзное совещание-семинар решено было провести Томском политехническом институте. Министерство высшего и среднего специального образования СССР поручило созвать совещание проблемной лабораторин профессора А. Г. Стромбер-га. В организации совещания-семинара приняли участие Министерство высшего и среднего специального об-разования РСФСР, научный совет по аналитической мии Академии наук СССР, научный совет по химии технологии полупроводниковых материалов и особо чистых веществ и его сибирская секция.

В коротком интервью профессор А. Г. Стромберг ска-

— В работе семинара приняли участие более 120 специалистов, представители примерно 60 организаций вузов, НИИ и предприятий Москвы, Ленинграда, Минска, Риги, Таганрога, Новосибирска — 28 городов страны, 9 союзных республик. Выступали с ленциями доктора наук Ф. А. Куз-нецов, И. Г. Юделевич, Б. Я. Каплан, Н. В. Федорович, А. А. Туманов, Г. А. Катаев, научные сотрудники НИИ ЯФ ТПИ И. П. Чернов, Р. П. Мещеряков и другие ученые. Семинар, с одной стороны, познакомил анали-

ми к контролю электронных материалов, поставил перед ними новые задачи, а с другой — предоставил производственникам возможность **VЗНАТЬ** НОВЫЕ МЕТОДЫ АНАЛИза, перспективы их применения в электронном материа-

ловедении. В работе семинара активное участие принимала кафедра аналитической химии Томского университета. Заведующий кафедрой профессор Г. А. Катаев поде-

лился своими мыслями: Это, пожалуй, первое столь представительное совещание ученых, работающих в области применения методов аналитической химии в электронном материаловедении. Необходимость обобщения давно назрела. На семинаре нейшее направление наших

тиков с новыми требования- были сделаны полезные вы- поисков, определить самые производственников.

Третье короткое интервью мы взяли у заместителя директора Института неорганической химии Сибирского отделения Академии наук СССР, заместителя председателя Сибирской секции начного совета по химии и технологии полупроводников доктора технических наук Ф. А. Кузнецова.

Много лет мы сотрудничаем с кафедрой профессора А. Г. Стромберга, с Сибирским физико-техническим институтом и другими научными коллективами Томска, — сказал Ф. А. Кузнецов. — У нас есть ряд совместчто этот семинар поможет громадного опыта нам четко выработать даль-

воды и для ученых, и для насущные задачи и пути их

решения Работа всесоюзного семинара-совещания закончилась. В течение десяти, дней его участники обсуждали коренные вопросы улучшения качества электронных и полупроводниковых материалов, проблемы аналитической химин в электронном материа-

ловедении. Р. ГОРОДНЕВА.

НА СНИМКЕ (слева направо): участники всесоюзного совещания-семинара по проблемам аналитической химии в электронном мате-— У нас есть ряд совмест-ных публикаций. Думаю, Н. В. Федорович, Б. Я. Каплан, .A. А. Туманов. А. Г. Стромберг, Ф. А. Кузнецов.

Фото А. Зюлькова.

письмо в редакцию

Выражаем глубокую бла-

-м и лицам, принявшим уча-

стие в похоронах и разде-

лившим наше неизмеримое

горе — потерю дорогого, незабвенного мужа, отца, де-

пушки Михаила Ивановича

ПОГОДА

Сегодня по области ожи-

дается облачная с проясне-

ниями погода, временами дождь, ветер западный, 7—12 метров в секунду, температура— 5—10 граду-

По Томску — облачная с

прояснениями погода, време-

нами дождь, ветер западный, 7 — 12 метров в секунду,

гемпература — 6-8 граду-

5-6 октября - перемен-

ная облачность, местами

дождь, ветер западный, 7-

12 метров в секунду, темпе-

ратура ночью от 1 градуса

мороза до 4 градусов тенла,

днем. - 7-12 градусов теп-

Семья Нестеровых.

понедельник 7 октября

первая программа

Программа передач., Репортаж о торжестваж, посвященных 25-летию Германской Демократической Республики.

демократической геспуолика.
Концерт народного ансамбля
песни и танца Гомельского
Дворца культуры.
«Время», Информационная программа. К 25-летию провозглашения Германской Демократичеой Республики.

ской . Концерт. ТОМСК

Новости. «Спасибо вам, учителя!». «Спасное вам, унителя:

«Сельская новь». «На полях области». «Семена — основа уромая» — беседа главного эгронома областного производственного объединения совхозов

мого объед А.Я. Руденко. «По родной стране», МОСКВА

22.00. Новости. Новости.
«Встречный план Андинанской области — в действии». В передаче принимает участие пеовый секретарь Андинанского обкома КП Узбениствиа В. Р. Рахимоч, «Песня далекая и близная». Велет передачу народный артист РСФСР композитор В. Девапов. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (М) — ЦСКА.

вторник 8 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

Новости. «Костер». «Песня паленая и близная».

«Песня даленая и ближая». Велет перепачу народный артист РСФСР В. Леванов.
«В мире животных». Ведет передачу народный артист СССР кинорежиссер А. М. Згуриди. Ф. Лист. Первый концерт для фортепьяно с орнестром. Исполняют заслуженный артист РСФСР Л. Власечко и симфонический оркесто Центрального телевиления и Всесоюзного радио. С 15.50 по 19.30 — перерыв.

С 15.50 по 19.30 — перерыв.
ТОМСК
Т9.30. «Коммунист и время». «На предоктябрьской вахте».

19.50. москва м. горький. «На дне»; Передача по литературе. «Очерки история нашей Роди-

«Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда.

«В каждом рисунке - солице» «Маоизм — идеология и практи-ка». Беседа доктора философ-ских наук профессора Ф. М. Бурлациого

Интервидение. Концерт Гоударственного заслуженного ансамбля народной песни и тапца Грузин-ской ССР. Передача из Тбилиси. «Это дело каждого». Выступление заместителя министра внутренних дел СССР Б. Т. Шумили-

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК Для молодежи. «В лабораториях

20.20. «Этюды о математиках». 20.30. «Поет Зинур Мурмухаметов». Фильм-концерт. 20.50—22.20. «Апрель». Фильм-спектакль Ленинградской студии телевидения. 1968 г.

СРЕДА 9 октября

первая программа москва МОСКВА

16.30. «Встречный план Андижанской области — в действии». В передаче принимает участие первый сенретарь Андижанского обкома КП Узбекистана Б. Р. Рахимов. Международная встреча по хок-кею. ЧССР — Канада. Первый период. Передача из Чехослова-

томск

18.00. «В бригаде Юрия Ефимова».
Репортаж из Каргасонской нефтеразведочной экспедиции.

18.15. Киножурнал «Строительство нархитектура» № 5.

18.25. Музыкальный антракт.

18.30. Международная встреча по хок

TEAEBUILENNE ПРОГРАММА Передач

кею. ЧССР - Канала. 2-й и 3-й периоды.
«Это дело каждого». Выступление заместителя министра внутренних дел СССР В. Т. Шуми-

Новости. МОСКВА

МОСКВА
Премьера телевизионного миогосерийного художественного
фильма «Ну что же ты, папа?»
(ГДР). 1-я и 2-я серии.
«Песня далекая и близкая». Ведет передачу народный артист
РСФСР композитор В. Левашов.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК
«Пьянству — нет». «Вытовое
пьянство и клиника алкогольной болезии». Беседа заведующего нафедрой Томского медииниского института профессора

института профессора

тир», «Разборная мебель», «Мебель», «Мебель» — знак качёства». Фильмы. 21.00—22.20. «Кассанра». Телефильм-спектакль. («Укртелефильм»).

ЧЕТВЕРГ 10 октября

первая программа

мосных мосных молдав-ской ССР и создания Коммуни-стической партии Молдавии. «Обновленная земля». Програм-ма Молдавской студии телевидема Молдавской студии телевиления. В передаче принимает участне первый секретарь ЦК Коммунистической партии Молдавии И. И. Бодюл.
«Маоизм — идеология и практина». Весела доктора философских наук профессора Ф. М.
Вурлацкого.
«Репортаж со съемочной плопалки».

падки».
Эстрадная программа с участием заслуженного артиста РСФСР
С. Крамарова.

ТОМСК
«Правофланговые пятилетки».
Репортаж из Каргасокского лес-

Музыкальный антракт.

Новости.

«Наука и техника» № 1.

«Всегда на посту». Репортаж о поинятии торжественного обещания дружинниками завода «Сибэлектромотор».

«Альманом конопутешествий».

«Альмана» кон МОСКВА мосива
Ленинский университет миллионов. «Программа мира — в действии». В передаче принимает
участие член-корреспондент АН
СССР С. Л. Тихвинский.

Премьера телевизионного много-серийного фильма «Ну что же ты, папа?». З-я серия. К 30-летию образования Тувин-ской АССР. В передаче прини-мает участие первый семретарь Тувинского обнома КПСС Г. Ч.

Пиришан.
Выступает эстрадно-симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесомочного радио под управлением Ю. Силантье-

«Время». Информационная программа. грамма. Закрытие Дней культуры Германской Демократической Республики в СССР. Передача на Большого зала Московской госу-

апственной консерватор ВТОРАЯ ПРОГРАММА ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

20.00. Документальные фильмы «Рабочий человек», «Вертолетчики».

20.30. «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конфурс молодых исполнителей Томской зоны. Первый тур.

21.45. «Опозвдание Паганини». Фильмспектакль. 1-я серия.

пятница 11 октября

первая программа москва

Программа передач.

«В наждом рисунке — солнце», Новости.

К 50-летию образования Молдавской ССР и создания Коммунистической партии Молдавии.

гории.

«Навечно в семье единой». «Ее путь». Художественный фильм.

17.30. «Время». Информационная про-

грамма.
Торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Молдавии и Верховного Совета Молдавской ССР, посвященное 50-летию образования Молдавской ССР и создания Коммунистической партии Молдавии. Транслиция из Кишинева.

СУББОТА 12 октября

первая программа томск

11.00. Завтра — День работников сель-ского хозяйства. Праздничная программа для тружеников се-

МОСНВА

12.00. Программа передач. 12.05. Новости. 12.10. «Детство Ратибора». Мультфильм. «Время». Информационная про-грамма. К 50-легию образования Молганской ССР и создания

Коммунистической партии Молдавии. 13.30. Музыкальная программа. «Утрен-14.00. B

музыкальная программа. «Утрен-няя почта». Военный парад и праздничная демонстрация трудящихся, по-священные 50-летию образова-ния Молдавской ССР и создания Коммунистической партии Мол-давии. Трансляция из Кишине-ва,

ва.
15.30, Концерт участников детской художественной самодеятельности Кишиневского Лворца пионеров.
16.00—16.10. «Советский Союз глазами зарубежных гостей».
16.20. «Золотое крыльцо». Художественный фильм.
17.30. Пресс-конференция министраморского флота СССР Т. Б. Гуженко.

морского флота СССР Т. В. Гуженко.

18.00. Чемпионат СССР по хонкею. «Спартан» — ЦСКА. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. «На экране — кинокомедия», «Сказание о земле сибирской», художественный фильм. («Мосфильм», 1947 г.).

22.10. «О балете». На сонскание Государственной премии СССР года. «Народная артистка СССР М. Плисецкая в балете Р. Щедрина «Анна Каренина».

23.00. «Время». Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ВТОРАЯ ПРОГРАММА TOMCK

16.00. Для детей. Киножурналы «Пионерия» № 5, «Хочу все зиать» № 82. «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей Томской зоны. 2-й

тур. Фильмы «Внимание, кабель связи», «Мой жинуленом». 18.35. «Оправдание Паганини». Фильм-спектакль. 2-я серия.

воскресенье 13 октября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

МОСКВА

12.00. Программа передач.
12.05. Новости.
12.10. «Служу Советскому Союзу!»
13.10. Встреча юнкоров телестудии
«Орленок» с Героем Социалистического Труда директором Челябинского трубопрокатного завода Я. П. Осадчим.
14.00. «Клуб кинопутешествий». Ведет передачу Ю. А. Сенкевич.
15.00. «Музыкальный киоск». Ведущая Э. Беляева.
15.30. Международная панорама.
16.30. Ф. Лист. Первый конперт для фортепьяно с оркестром. Исполняют заслуженный артист РСФСР Л. Власенко и симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного размительного м. Иметером. Исполняют выстранный пристременный пристременный оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного размительного м. Иметером. Исполняют выстранный пристременный пристременн

РСФСР Л. Власенко и симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Дирижер М. Шостакович.

16.55. Телевизионный театр миниатюр «Аз стульев».

18.00. «Время». Информационная программа.

18.30. К Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства. «Праздничный вечер в Останкине».

20.25. «Экранизация литературных произведений». «Весприданица». Художественный фильм. Восстановлен на киностудии им. Горького в 1970 г.

22.00. «Позяия». Ведет передачу Р. Рождественский.

22.25. «Песня-74».

23.00. «Время». Информационная программа.

грамма.

За футбольные кубки

СПОРТ

Гол, забитый киевским динамовцем Блохиным в самом нонце ответного матча в Софии с футболистами ЦСКА «Септемврийско знаме», вывел его команду одну восьмую финала розы-грыша Кубка обладателей кубков. С таким же счетом, как и 2 октября, киевляне

победили и у себя дома. Успеха добились также чемпионы СССР — футболисты ереванского «Арарата». На своем поле в среду они вынграли у норвежской команды «Викинг» — 4:2 (1:2). В первом матче ереванны взяли верх со счетом 2:0. Теперь они будут играть 1/8 финала розыгрыша Куб-ка европейских чемпионов. Счет открыли хозяева -

это сделал Маркаров. Однако затем они успокоились, и гости, забив за две минуты два гола, вышли вперел. После перерыва ереванцы предприняли длительный штурм ворот соперников. Маркаров еще дважды заставил вратаря норвежцев вынуть мяч из сетки. Незадолдо окончания встречи Бондаренко ударом издалека забил четвертый мяч.

Московские динамовцы, победив на своем поле футболистов шведской команды

ЭШЕЛОНЕ

Счет открыл Еврюжихин.

СПОРТ

Первая встреча между этими командами принесла победу «Эстерсу» — 3:2.

лась поражением москвичей — 0:2. Игры следующего круга— 23 октября и 2 ноября. Пары соперников определит же-

Борьба будет продолжена

B TPETLEM

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты игр вто-

рой лиги (пятая зона), состо-

явшихся 1 октября: «Тор-

педо» (Томск) - «Уралец»

Восьмая партия финального матча претендентов на первенство мира по шахматам, которая состоялась 2 октября, отложена на 41-м хо-

(Нижний Тагил) - 1:2, «Авто-

«Нефтяник» (Тюмень) - 1:1.

мобилист» (Красноярск)

«Шахтер» (Прокопьевск) «Локомотив» (Челябинск)

ду в легкофигурном окончании. Карпов, игравший бе-

(Kopp. TACC).

2:0, «Селенга» (Улан-Удэ) -«Луч» (Владивостон) — 0:2,

Зам. редактора

= кино

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

имени М. ГОРЬКОГО «Золото Манкенны» (две серин) — 8-30, 11, 13-30, 16, 18-30, 21. «Золото Маккенны» (две серии) - 8-50, 11-20, 13-50, 16-20, 18-50, 21-20. Зал. кинохроники. «Звезды фигуркинохроники. «звезды фигур-ного катания», «Хокней про-тив хонкея», «Звезды выхо-дят на лед», «Сады мира» — 9, 10-05, 11-10, 13-20, 15-30, 17-40, 19-50, 22. «Разрешите пригласить», «Марина Попо-вич», «Лениграда белый стих» — 12-15, 14-25, 16-35, 18-45, 20-55.

«ОКТЯБРЬ»

«Золото Маккенны» (две серии) — 8-30, 11, 13-30, 16, 18-30, 21. «Золото Маккенны» (две серии) — 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30. Для детей — «Военная тайна» — 10,

имени И. ЧЕРНЫХ «Золото Маккенны» (две серин) — 8-40, 11-20, 13-50, 16-20, 19, 21-30. «Золото Макенны» (две серии) — 9, 13-20, 16, 18-40, 21-20. Для детей — Мультсборник № 7 — 11-40.

«СИБИРЯК» «Океан» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. Для детей — «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо» — 9-20.

«ПИОНЕР» «Добрые дяди» — 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40, «В бой идут одни «старики» — 17-20, 19-10, КИНОТЕАТР

городского сада

«Зеркало» — 14-30, 16-30, КИНОТЕАТР «БЕЛОЕ ОЗЕРО» «Вы не все сказали, Ферран»— 14-50, 16-40, 18-30, 20-20.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД» «Мой добрый человек» 17, 19, 21.

дворец культуры подшипникового ЗАВОДА

«Отирытая книга» — 18 ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБКАБЕЛЬ» *Последний подвиг Камо* — 17-10, 19, 21. *КЛУБ железнодорожников «Кавказская пленница» 15, 17, 19, 21.

ПЯТНИЦА, 4 ОКТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

16.10. А. С. Пушкин. «Сцены из рыцарских времен». Премьера телеспектакля. 17.15. Международная встреча по конкею. СССР — Канада. З-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

ТОМСК

18.00. На атеистические те-

18.00. На атеистические темы. Беседа секретаря Асиновского горкома КПСС В. И. Жукова. 18.20. Новости.

МОСКВА

Жукова. 18.20. Новости.

МОСКВА

18.30. Программа телевидения Германской Демократической Республики: 1. ГДР сегодия. 2. Музыкальная программа. 3. Премьера телевизионного художественногофильма «Флорентинер-73». 21.00. «Позвия». В. Воков. 21.05. Эстрадная программа с участием заслуженного артиста РСФСР С. Крамарова. 22.30. «Твицевальный зал». 23.00. «Время». Информационная программа. 23.30—01.00. «Атчестат эрепости». Художественный фильм («Мосфильм». 1954 г.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

20.00. «Овощеводство». Начино-популярный фильм. 20.45. «Русский романе». Концерт. 21.05—22.10. «Кража». Художественный фильм. 2-я серия.

⊚ РАДИО

пятница, 4 онтября
7.34. Обзор последних изве-стий. 7.40. Поет вокальное трио «Рябинушка». 7.50. Ре-

вторном матче 1/32 финала розыгрыша Кубка УЕФА, продолжат борьбу за этот

«Эстерс» — 2:1 (1:0) в по-

0

В начале второго тайма гости реализовали пенальти. Победу динамовцам принес гол Петрушина.

Встреча югославской команды «Вележ» с московским «Спартаком» заверши

(Kopp. TACC).

лыми, имеет лишнюю пешку.

(Хабаровси) — 0:1, «Амур» (Благовещенск) - «Вулкан» (Петропавловск-Камчатский) -

учебный гол в сети партий-

ного просвещения на селе.

«Локомотив» (Чита) - СКА

И. А. МИЗГИРЕВ.

клама и объявления, 9.00. По Томскому рыбозаводу страницам газеты «Красное знамя». 8.10. Музыка из кино-фильмов. 19.00. Последние из-вестия. 19.11. Радио — сель-ским слушателям. «Рассказы-ваем о героях жатвы». На пер-вом плане — зябь. Новый срочно требуются на постоянную работу: мастера цеха, техничка, рыбообработчицы.

Обращаться по адресу: 634001, Томск, ул. Водяная, 18, в отдел надров, телефон № 2-39-39.

Ателье по приему заказов на модельную обувь при Доме быта № 2 работает без выходных дней. Часы работы: с 11 до 19 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов.

Часы работы в субботу — с 10 до 19 часов, в воскресенье — с 10 до 17 часов, перерыв на обед — с 14 то 15 часов. Ателье по приему заказов на пошив новой обуви при Доме быта № 1 работает с 11 до 19 часов, перерыв на

часов, перерыв на обед — с 14 до 15 часов, выходной день - понедельник. Томский институт автоматизир

Часы работы в субботу и воскресенье - с 10 до 18

ления и радиоэлектроники проводит прием на курсы по подготовке к вступительным экзаменам в институт в 1975 году на все виды обучения. На курсы принимаются лица, работающие на пред-

приятиях, а также выпускники и учащиеся 10 классов школ и последних курсов техникумов. Поступающие представляют: заявление на имя ректора института, справку с места работы или из школы и фотокарточку размером 3×4 см. Для работающих посменно занячия проводятся утром и вечером. Начало занятий — с 22 октября. Документы принимаются с 10 октября, с 16 до 18 ча-

сов, по адресу: 634050, Томск, пр. имени Ленина, 40,

комн. 102. МЕНЯЮ двухномнатную благоустроенную квартиру в г. Абакане Красноярского

края на равноценную квартиру в г. Томске. Обращаться с 10 до 18 часов по адресу: Томск-46. ул. Нахимова, 15/7, обще-

г. Томск, областная типография.

Томский электромехани ческий техникум ПРОДОЛ-ЖАЕТ ПРИЕМ учащихся на вечернее отделение на следунщие специальности: производство кабелей и проводов, электромашиностроение (на базе 8 классов). Заявления подавать на

Адрес техникума: Томск, пер. Макушина, 8.

имя директора.

наш адрес и телефоны

Адрес реданции: 634050, Томск, ГСП-18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редантора—4-74-35, заместителей редантора—4-77-52, 4-71-35, ответ. секретаря—4-72-34, секретариата—4-80-20, отдела партийной жизни—4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды—4-80-95, отдела пропаганды—4-80-95, отдела пропаганды—4-80-95, отдела пропаганды—4-81-83, отдела сельского хозяйства—4-83-65, 4-23-60, отдела науки и учебных заведений—4-33-63, 4-40-48, отдела информации—4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта—4-81-61, отдела писем—4-81-65, 4-77-87, 4-77-31 отдела иллюстраций—4-71-39, бухгалтерии и отдела объявлений—4-20-91, зам. зав. издательством—4-77-62, стенографистки—4-70-34, областной журналистской организации—4-74-48, дежурного—4-35-53.

К304400 Заказ № 3658